

## TLAČOVÁ SPRÁVA

### Respiračné ochorenia detí na vzostupe: Ako požiadať Sociálnu poisťovňu o dávku ošetrovné z dôvodu uzavretia triedy či školy

Bratislava 28. január 2025 – Počet ochorení na chrípku a ďalšie respiračné ochorenia v niektorých regiónoch Slovenska stúpa a zatvára aj viaceré triedy či školy a predškolské zariadenia. Nemocensky poistení rodičia detí si v takýchto životných situáciách môžu uplatniť v Sociálnej poisťovni nárok na dávku ošetrovné. V týchto prípadoch nie je potrebné kvôli žiadosti o dávku navštevovať ošetrojúceho lekára. Žiadosť vyplní rodič a následne ju potvrdzuje uzavreté zariadenie a v prípade zamestnanca aj jeho zamestnávateľ.

Sociálna poisťovňa pripomína, že príslušné tlačivo *Žiadosť o ošetrovné z dôvodu uzavretia školy, predškolského zariadenia alebo zariadenia sociálnych služieb* je k dispozícii na jej webovej stránke v časti Formuláre ako formulár s poradovým číslom 278 prostredníctvom tejto priamej linky:

[https://www.socpoist.sk/formulare?field\\_document\\_id\\_value=278&name=&field\\_category\\_target\\_id=All](https://www.socpoist.sk/formulare?field_document_id_value=278&name=&field_category_target_id=All)

#### Postup podania žiadosti

Poistenc na žiadosti uvedie odkedy - dokedy si uplatňuje nárok na dávku, meno a priezvisko dieťaťa, vypíše a podpíše vyhlásenie na zadnej strane. Žiadosť je potrebné predložiť na potvrdenie predškolskému/školskému zariadeniu, resp. zariadeniu sociálnych služieb. Následne tlačivo klient predloží na potvrdenie aj svojmu zamestnávateľovi (ak ide o zamestnanca) a potom ho doručí príslušnej pobočke Sociálnej poisťovne, ktorá vykonáva nemocenské poistenie (teda pobočke podľa sídla zamestnávateľa).

#### Jedno dieťa, jeden rodič, maximálne dva týždne

Nárok na ošetrovné má poistenc/rodič v rozsahu **najviac 14 kalendárnych dní** – a z toho istého dôvodu vzniká iba raz a jednému poistencovi. To znamená, že rodič si môže uplatniť nárok na ošetrovné na dieťa uplatniť počas jedného uzatvorenia škôlky/školy/zariadenia sociálnych služieb, a to iba raz. V prípade zamestnanca je okrem osobnej a celodennej starostlivosti podmienkou nároku na ošetrovné aj nedosahovanie príjmu, ktorý sa považuje za vymeriavací základ za obdobie trvania dôvodu na poskytovanie ošetrovného.

#### Čo robiť, ak je škola otvorená, ale ochorenie dieťa

**Rodičia chorých detí majú po splnení zákonných podmienok tiež možnosť využiť nárok na ošetrovné – a to z dôvodu ochorenia dieťaťa**, ak si zdravotný stav dieťaťa vyžaduje celodenné osobné ošetrovanie. V takom prípade tlačivo **Žiadosť o ošetrovné vystavuje pediater** a následne ho poistenc podpíše a potvrdí zamestnávateľ (ak ide o zamestnanca). Nárok na dávku ošetrovné je aj v tomto prípade možný najviac na obdobie **14 kalendárnych dní**.

Viac praktických informácií o dávke ošetrovné nájdete [na webstránke Sociálnej poisťovne](#).

Sociálna poisťovňa vyplatila v mesiacoch január až november 2024 viac ako 194 tisíc (194 320) dávok ošetrovné. **Priemerne mesačne išlo o 17,5 tisíc dávok (17 665) v priemernej výške 175,26 eur.**

Pre bližšie informácie, prosím, kontaktujte:

Martin Kontúr, hovorca, Sociálna poisťovňa, Odbor komunikácie s verejnosťou; [media@socpoist.sk](mailto:media@socpoist.sk)